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Creative Care 

Συμμετοχικά Καλλιτεχνικά Προγράμματα  

για ηλικιωμένους  

σε χώρους υγειονομικής περίθαλψης  

Συνάντηση Εταίρων Creative Care στη 

Βιέννη 
Πρόσφατα, οι εταίροι του έργου Creative Care βρέθηκαν στη Βιέννη για μια παραγωγική 

συνάντηση στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Erasmus+. Εκπρόσωποι από όλους τους 

οργανισμούς-εταίρους συγκεντρώθηκαν για να αξιολογήσουν την πρόοδο που έχει 

επιτευχθεί μέχρι στιγμής και να σχεδιάσουν τα επόμενα βήματα του έργου. Ένα από τα 

βασικά αποτελέσματα της συνάντησης ήταν η συνολική ανασκόπηση του οδηγού που 

αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου. Ο εν λόγω Οδηγός Kαλής Πρακτικής & Προτάσεις για 

παρόχους ΙΕΚ, ο οποίος έχει σχεδιαστεί για την υποστήριξη των επαγγελματιών που 

εργάζονται με ηλικιωμένους σε περιβάλλοντα κατοικίας σε διαγενεακά πλαίσια μέσω των 

δημιουργικών τεχνών, είναι πλέον διαθέσιμος για δωρεάν λήψη από τον ιστότοπο του 

έργου μας: www.creativecare-project.eu. Η συνάντηση περιέλαβε επίσης μια σε βάθος 

ανάλυση των σχολίων που συλλέχθηκαν από τα εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν 

νωρίτερα στο πλαίσιο του έργου. Οι γνώσεις αυτές θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο 

στη διαμόρφωση των εκπαιδευτικών ενοτήτων με στόχο την ενίσχυση της ευημερίας και 

των κοινωνικών δεσμών των ηλικιωμένων μέσω δημιουργικών προσεγγίσεων. 

 

Επιπλέον, οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν το γηροκομείο ÖJAB 

Neumargareten στη Βιέννη. Η επίσκεψη αυτή παρείχε πολύτιμες γνώσεις σχετικά με την 

πρακτική εφαρμογή και τον αντίκτυπο της δημιουργικής φροντίδας σε περιβάλλοντα 

περίθαλψης ηλικιωμένων. Το έργο Creative Care συνεχίζει να σημειώνει πρόοδο στην 

ενσωμάτωση των τεχνών στη φροντίδα ηλικιωμένων. Θα συνεχίσουμε να παρέχουμε 

περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την πρόοδό μας στο μέλλον. 

www.creativecare-project.eu
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Ενημέρωση για το συνέδριο: Μια 

επιτυχημένη και γόνιμη συζήτηση για την  

Τέχνη και την Ευημερία των ηλικιωμένων!  
    

Στις 8 Οκτωβρίου 2024, η σύμπραξη Creative Care φιλοξένησε με επιτυχία ένα διαδικτυακό 

συνέδριο με τίτλο «Ο ρόλος της τέχνης στην υγεία και την ευημερία των ηλικιωμένων». Η 

εκδήλωση συγκέντρωσε εμπειρογνώμονες, επαγγελματίες του τομέα της υγειονομικής 

περίθαλψης και καλλιτέχνες από όλη την Ευρώπη για να συζητήσουν το μετασχηματιστικό 

αντίκτυπο της δημιουργικότητας και της τέχνης στην κοινωνική συμμετοχή και την 

ευημερία των ηλικιωμένων. Οι ομιλητές του συνεδρίου ήταν οι ακόλουθοι: 

 Η Gabriela Achihai (Ρουμανία) καλωσόρισε τους συμμετέχοντες και έθεσε τις βάσεις 

για μια ουσιαστική και ενδιαφέρουσα συζήτηση. 

 Η Στέλλα Βαγενά (Ελλάδα) διερεύνησε τον κρίσιμο ρόλο της δημιουργικότητας στην 

προώθηση της υγιούς γήρανσης. 

 Η Vivi Raba (Ρουμανία) τόνισε τα οφέλη της ενσωμάτωσης των τεχνών και των 

διαγενεακών δραστηριοτήτων για την υποστήριξη της ευημερίας στην τρίτη ηλικία. 

  Η Julia Preissecker (Αυστρία) υπογράμμισε τη σημασία της ιεράρχησης της 

ευημερίας των ηλικιωμένων σε περιβάλλοντα υγειονομικής περίθαλψης. 

 Η Rodica Caciula (Ρουμανία) μοιράστηκε πρακτικές συστάσεις για τους παρόχους 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) σχετικά με την ενσωμάτωση της 

τέχνης στις πρακτικές υγειονομικής περίθαλψης. 

 

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις και απαντήσεις και με εύστοχες εισηγήσεις των 
συμμετεχόντων, καθιστώντας το μια εποικοδομητική πλατφόρμα για την ανταλλαγή ιδεών 
και πρακτικών στρατηγικών. 
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Εργαζόμαστε για την ανάπτυξη εκπαιδευτικών 
πόρων με σκοπό την ενσωμάτωση των 
συμμετοχικών τεχνών στη φροντίδα της τρίτης 
ηλικίας   
 
Η ομάδα του έργου Creative Care εργάζεται επί του παρόντος για την ανάπτυξη 
ουσιαστικών εκπαιδευτικών πόρων με στόχο να εξοπλίσει τους επαγγελματίες που 
εργάζονται με ηλικιωμένους με χρήσιμα εργαλεία για τη φροντίδα σε ιδρύματα, σε 
συνάρτηση με τη διαγενεακή φροντίδα. Αυτοί οι καινοτόμοι πόροι στοχεύουν στην 
υποστήριξη της εφαρμογής σε εγκαταστάσεις φροντίδας διαγενεακών συμμετοχικών 
καλλιτεχνικών προγραμμάτων, παρέχοντας δημιουργικές λύσεις για τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων. Πρωταρχικός στόχος του έργου είναι η χρήση 
συμμετοχικών καλλιτεχνικών προγραμμάτων για τη βελτίωση της συναισθηματικής και 
σωματικής ευεξίας των ηλικιωμένων και την προώθηση της κοινωνικής τους ένταξης. Οι 
πόροι που αναπτύσσονται θα περιλαμβάνουν πρακτικά εργαλεία, οδηγούς και 
μεθοδολογίες προσαρμοσμένες στις ειδικές ανάγκες των ηλικιωμένων, διευκολύνοντας την 
ενεργό συμμετοχή τους σε δημιουργικές διαδικασίες. Προωθώντας την τέχνη ως μέσο 
σύνδεσης, στοχεύουμε στην καλλιέργεια της αίσθησης της κοινότητας και του ανήκειν, που 
είναι απαραίτητη για μια ολοκληρωμένη ζωή σε κάθε ηλικία. 
 
Καθώς το έργο εξελίσσεται, θα 

συνεχίσουμε να μοιραζόμαστε 

ενημερώσεις σχετικά με αυτές τις 

πρωτοβουλίες και το αντίκτυπό τους. 

Είμαστε αφοσιωμένοι στη μεταμόρφωση 

της φροντίδας ηλικιωμένων μέσω της 

δύναμης της τέχνης, προσφέροντας στους 

ηλικιωμένους ευκαιρίες για ενεργή 

συμμετοχή και απόλαυση μιας 

πλουσιότερης, πιο συνδεδεμένης ζωής. 
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Stay Tuned for more Updates! 
Follow Creative Care 

  
 
 

Το  2024, σημειώσαμε  σημαντική  πρόοδο  στην  ενσωμάτωση  της  τέχνης  στη  
φροντίδα  της  τρίτης  ηλικίας ,  αναπτύσσοντας  πολύτιμους  πόρους  και  
προωθώντας  συναντήσεις  συνεργασίας ,  όπως  αυτή  που  
πραγματοποιήθηκε  στη  Βιέννη .  Κοιτάζοντας  μπροστά  στο  2025, είμαστε  
ενθουσιασμένοι  που  θα  συνεχίσουμε  μαζί  αυτή  την  αποστολή ,  φέρνοντας  
περισσότερη  δημιουργικότητα  και  σύνδεση  στη  ζωή  των  ηλικιωμένων .  Σας  
ευχαριστούμε  για  την  υποστήριξή  σας  και  σας  ευχόμαστε  ένα  νέο  έτος  
γεμάτο  υγεία ,  έμπνευση  και  υπέροχα  επ ιτεύγματα !  


